

VENDÉG

SZALLODÁSOK VENDÉGLŐSÖK KÁVÉSOK SEGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN ■ ELŐFIZETÉS EGY ÉVRE 16 PENGŐ (200.000 K)

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ
K Ö N Y A S A N D O R

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
VII. ALMASSY-TÉR 16. TEL. J. 435-02

VII. ÉVFOLYAM, 14. SZÁM
BUDAPEST, 1927. JULIUS HÓ 15

Hét vendéglős egy üzletben

dolgozik a fővárosban; bár talánynak látszik ez a dolog, mégis oly egyszerű a megfejtés; ugyanis hét tönkre jutott vendéglős, mint alkalmazott dolgozik egyik neves üzemünkben. Azok, akik ismerik a hét vendéglős pályafutását, bizonyíthatják, hogy ezek a vendéglősök egytől-egyig kitünő szakemberek, akik jól értik az üzletvezetés művészetét s néhány közülük évtizedes önállóságával bizonyíthatja, hogy tudott számolni a helyzettel; sőt akad közöttük nem egy, aki a legszomorubb gazdasági viszonyok között is tudta gyarapítani vagyonát, nagyobbbitani üzletét rutinizott képességeinél fogva. És mégis... bekövetkezett bukásuk! Be kellett következni ennek mind a hétnél ugyanazon oknál fogva. Ők mind a heten egyéni hibákat keresnek és mindegyik másutt véli felfedezni a tönk okát. Pedig soruk közös azoknak a sorsával, akik az utóbbi időben és a jövőben eljutottak, illetve jutni fognak a bukás szélére. Évek óta halljuk, hogy az államháztartás kiegyensúlyozása után (ennek már egy éve) sor kerül a *magángazdaság* szanálására, mert ez már *rogyásig van terhelve!* Könyviteni kell az iparoság terhein, hogy a szanálás ne csak papíron legyen meg. Ezt hallottuk a választásokon is! A jelszó *maradt* politikai jelszó és ami adókönyvités történt az is látszólagos volt, az egyik kézzel adott sovány ajánlékot a pénzügyminister a másik kezével duplán visszavette.

Hogy ez tény, azt mutatják a következmények: *állandó az adóbevételi felesleg!* A borzalmas adóteher megöl mindent és mindenkit. Ezért nincs forgalom, ezért van drágaság és ezért *kell minden üzletembernek lassanként kivétel nélkül tönkre jutni!* Hét vendéglős egy üzletben bizonyíthatja sokszáz földönfutóvá lett kártársaival együtt, hogy miért érdemel szobrot minden adófizető!

S tegyük hozzá, az adófizetők között is elsősorban a 45 féle adót fizető — vendéglős!

A földkerekség legdrágább szobra, a magyar adófizető szobra, mert ennek az alapját sokszázerev ekzsztencia, tenger könny és vér alkotja! k.

A vendéglős éjjeli nyitvatartása

Köztudomású, hogy egy belügyminiszeri rendelet megszüntette a kávéházak záróráját és megengedte — *díjtalanul* — a reggelig való nyitvatartást! Ugyanakkor elrendelte, hogy az egyes vendéglősök számára megadott állandó zárórámeghosszabbítási engedélyeket — *július 1-től kezdődően be kell venni!* Felhatalmazta azonban az államrendőrség főkapitányát, hogy amennyiben azt a közszükséglet indokolja, állomások, piacok és vásárcsarnokok közelében fekvő vendéglős részére kérelemre és esetenként kikért előzetes hozzájárulása alapján időszakonként állandó záróra hosszabbítási engedélyeket adhasson.

Ez a bürokratikus rendelet, mint a legtöbb hasonló, a gyakorlati élet figyelmen kívül hagyásával készült, sőt bátran mondhatjuk, ez a rendelet arculcsapása a józan gondolkodásnak.

A vendéglős záróra *éjjeli 2 órában* van megállapítva; de még eddig nem igen akadt vendéglős, aki szívesen nyitvatartott volna záróráig; a *vendéglősök zöme nem kíván éjjel után is nyitvatartani!* Kivételek egyes nyári és vásár-

csarnok, vagy vasutállomás közelében lévő üzletek.

Ha nálunk a hatóságok úgy a szivükön (és nem a nyelvükön) viselnék a közönség és az idegenforgalom érdekeit, mint arra a legtöbb külföldi állam példa; akkor *köteleznének* vendéglősöket a közönség és az idegenforgalom érdekében — legalább néhányat — *hajnalig nyitvatartani* és akik ezt kérelmeznék azoknak díjmentesen és örömmel megadni!

Persze nálunk, mint a fent idézett rendelet is mutatja pénzben tetést kap az a vendéglős, ak hajnalig akar a közönség rendelkezésére állni. Sőt, ha mindennap szerene nyitvatartani, úgy fizethet mindennap újabb engedélydíjat!

Ilyen aprónak látszó okok ölik meg az embrionális idegenforgalmat és keserítik el a közönséget!

Körülbelül öt vendéglőt érint ez a rendelet, ez az öt üzlet ezután nem fog nyitvatartani, de nem erről van szó, nem ezeket sújtja a rendelet, hanem azokat a fáradt, törődött éjjeli munkásokat, nyomdászokat, újságírókat stb., akiknek jól esett, hogy egy kanál meleg étellel felfrissíthették fáradt fizikumukat, néhány fillérért. Ezt a népjóléti intézményt törölte el a rendelet.

Ugyálszik a rendelet tervezői, mint jól szituált egyének, akik beülhetnek egy-egy üveg bor vagy sör mellé étkezni — hajnalban is — a drágább kávéházba; mivel már ezeknek úgy is megadták a reggelig való nyitvatartást, gondolták felesleges akkor a *vendéglős nyitvatartás!* Tótáqst áll a világ: — ugyálszik — a rendeletgyárban nem fontos, hogy kikérjék az egyedül illetékes szakemberek véleményét, ezért születnek torzötletek a közrovásra!

Kártérítés fejében a munkabért nem lehet visszatartani. A munkaügyi bíróság konkrét esetről kifolyólag kimondotta, hogy nem szolgálhat az illetmény visszatartásának alapjául az a felfogás, hogy a kárt annak kell viselnie, aki a kárt okozta, ellenben jogában áll a munkaadónak az illetmények visszatartása helyett és ettől függetlenül az okozott kárért külön kártérítési keresetet indítani.

Országos kongresszusunk

A Magyar Szállodások, Vendég-lősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének rendező bizottsága részletesen kidolgozta a Dunántúli Vendéglős Szövetség meghívására ez évben Székesfehérváron tartandó országos vendéglős kongresszus tervezetét.

Eszerint szeptember 5-én hétfőn délután lesz a Dunántúli Vendéglős Szövetség évi vándorgyűlése, este pedig ismerkedési estély a kongresszusra érkezett kartársakkal együtt Pörzse Ferenc kert-helyiségében.

6-án, kedden délelőtt fél 10 órakor Budapest felől érkezik az országos vezérkarral, a budapesti és Budapesten át jövő kartársak tömege, akiket a székesfehérvári állomáson a város polgármestere fogad.

11 órakor a kongresszus első fele, amely az ipartörvényre vonatkozó pontokat fogja tárgyalni.

Utána diszebéd a Szent István-teremben, majd kirándulás az öreghegyi szőlőbe. Este csoportonként elosztott vacsora a fehér-vári éttermekben.

7-én, szerdán reggel indulás Sió fokra, fogadtatás, különhajóval Balatonfűréden, ahol a kongresszus anyagának második fele, ami főleg az idegenforgalomra, adókérdésre stb. vonatkozik, kerül tárgyalásra.

Utána társasbéd és kirándulások.

A közgyűlés részletes programja a következők:

1. Székesfehérvárról.

1. Elnöki megnyitó.
2. Az évi jelentés felolvasása.
3. A pénztáros jelentése.
4. A számvizsgáló jelentése.
5. A felmentvény megadása.
6. Az 1928. évi költségvetés.
7. Az 1924. évi IX. t. c. (Bortörvény) egyes §§-ainak megváltoztatása. Előadó: Sturza Károly az igazgatótanács tagja.
9. Az 1921. évi IV. t. c. (ítalmérsi törvény) egyes §§-ainak megváltoztatása. Előadó: Szöllősy Ferenc a székesfehérvári vendéglős ipartársulat fb. főtitkára.
10. Az ipartestületek hatósági joggal leendő felruházása és az ipartestületek jogkörének kiterjesztése. A vendéglős felelőssége. Előadó: Dr. Molnár Sz. Dezső jogtanácsos.
11. Az italmérsi engedélyek kiadásának gyorsítása. Az idegenforgalmiadó eltörlése. A bejelentőlapok díjainak használatá. A bejelentések enyhítése. A szállodai adminisztráció és egyéb szállodai ügyek. Előadó: Németh Aladár igazgatótanács tagja.

12. Az egyfázisú forgalmiadó behozatala. A fényvilág- és fogyasztásiadó eltörlése a vendéglőkben. A pezsgőknél a banderoll-rendszer behozatala. A vendéglőkre még érvényben levő megszorítások és az uzorabírórság megszüntetése. A folyamatban levő uzoraperek beszüntetése. Az uzorabírórság által elítéltek megkegyelmezése. Előadó: Keszezy Vince elnök.

13. A szakoktatás és a szakképzés szükségessége. Szakiskolák felállítása és a meglévők fejlesztése. Előadó: Walter Károly ny. főigazgató, orsz. főtitkár.

14. Indítványok.

II. Balatonfűréden.

1. Elnöki megnyitó.
2. Az országos szálloda ügyeinek rendezése. Szállodák modernizálása. Szállodák építése. Adókedvezmény és olcsó hitel hieszközlése. Előadó: Kurtz Béla a Szent Gellért-szálloda igazgatója.
3. Inqújzalogia. Előadó: Dr. Molnár Sz. Dezső jogtanácsos.
4. Az idegenforgalom emelése. Hitelkérdés. Korcsmahitel törvényes szabályozása. Előadó: Dr. Stein Sándor a Royal-szálloda igazgatója.
5. Jóléti intézmények ismeretése és annak mikénti fejlesztése. A Borraival-rendszer. Előadó: Maloski Ferencz alelnök.
6. Indítványok.

Figyelmeztetés! Tekintettel a tárgyszorot gazdag voltára minden előadás 10 percig tarthat. A felszólalás ideje az 5 perccel nem haladhatja meg. Öt perc elteltével minden hozzászólónak beszédét be kell fejeznie.

A közgyűlésen csak a „Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok országos szövetségének” tagjai és azok családtagjai vehetnek részt.

A résztvevőknek a MÁV és a Déli vasút igazgatósága kedvezményes utazási jegyet engedélyez.

Hoqy a közgyűlésen résztvevőknek kellő időben kiüldhessük meg a szükséges igazolványokat és egyéb jegyzéket, *felkérjük tulajdonukat, hogy jelentkezéseiket legkésőbb 1927. évi augusztus hó 20-ig küldjék be Országos Szövetségünk elnökéhez (V. Ferencz József-tér 5.)* mert a későbbi jelentkezők részére a kedvezményes utalványokat már nem biztosíthatjuk. *Jelentkezésnél kérjük, jelezzé mindenki, hogy milyen vasúti igazolványra van szüksége.*

A falu kaszinója

Aki valaha is kint járt a jó vidéken, akár az alföldi délibábos rónán, akár a dunántúli dombos, poétikus tájainak fehéren integető falvaiban, azt tapasztalta, hogy vasárnap és ünnepnapon a falu magyarjainak társadalmi érintkezése „kaszinózása” a vendéglőben vagy korcsmában pereg le. A korcsma a magyar falu kaszinója; itt szórakozik, itt éli ki társadalmi életét, itt vitázza meg az ország helyzetét, szóval politikáz és végül nem utolsó sorban, itt ad kifejezést örömeinek vagy bánatának a borospohár mellett a falu népsége. Egész hetef a munkában görnyedve től, hajnalról késő estig győtri magát az izzó napsütésben a földmivelő gazda, nem ér rá ilyenkor, de kedve sincs a beszélgetésre vagy mulatozásra, minden perc drága a dologidőben, hogy azután hét végén kipótolja a falu korcsmájában. Erdekes kép, festői téma tárul elének, ha belépünk a korcsma udvarára, a nagy eperfa alatt közel a kútághoz néhány x lábú asztal mellett ülnek a falu magyarjai vidám poharazás, pipaszó mellett, éppen az országdöntő politikai van „céllírnyba” véve, oldalt a szomszéd kerítéséhez lapulva áll a kuqilzó, a ifjatság kedvenc szórakozóhelye. Hátrább a kert kerítésétől békés rőfögés hallatszik, míg az udvarban szanaszét csirke, kacskák ödöngetnek, kapirgálnak. A korcsmaház ajtaja nyitva áll s mellette egy-két kíváncsi fehérenép ólalkodik, míg bent az ivóban csendesen kártyázik a korcsmáros a hisbíróval meg egy-két atyafival. Amerre nézünk mindenütt szivderítő nyugalmas kép, igazi falusi unalom ül meg a tájat, s az egész környéken a falu kaszinójában van csak egy kis elvenség. Később felváltja a korcsmáros a kártyában az esküdt, így alkalmam van néhány szót váltani vele.

Panaszkodik erősen, hogy gyakran az üzlet forgalma, pedig a „Gazdakör” helyisége is itt van a „tisza” szobában, de hát a „Nyakig” a falu szatócsa állandóan kijátza a korlátolt italmérsi törvény idevágó rendelkezéseit és alattomban vígan méri a spriccert úgy az üzletébe, mint a lakásába. Hogy nem is bor az, hanem valami hígított rossz borecet, az nem baj, de — az ugylátszik mindenütt így van — olcsóbb egy-két fityinggel (fíllér) és ezért képesek pártolni, leplezni még a jobb gazdák is, ezt a szegénytelen, egészség-rabló kontárkodást.

Feljelenteni tettenérés nélkül eredménytelen lenne; tettenérik pedig ismerve Nyakiglab praktikáit, hát igen körülményes dolog. Csak remény van rá, hogy majd valamelyik vendége összezördül vele!

NAGY IGNÁC

pingefelszerelési cikkek raktára
Budapest, VII, Károly-körút 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.:
 borszivattyúk, szűrőgépek, palackok,
 parafadugók, cimkék stb. Tel.: J. 115-15

s az majd leleplezi, a huncut handlét. Máskülönben nincs panasz, vendégei mind jóra való magyarak, akik igen helyesen karban énekelnek és nem szoktak verekedni. Itt a virtust munkában vagy tudásügyben élük ki; de azért ha „csülsőkre” kell menni, bizosan nem lesznek utolsó!

Még ez a korcsmáros szerencsének vallhatja magát azért, hogy nincs a nyakán egy-két szövetkezet vagy társaskör, amelyek fudvalevően valósággal agyonnyomják italmérséi engedélyeik révén — de illegitím versennyel — a helybeli becsületes vendéglősöket, korcsmárosokat. Ujabbban ezek mellé kerültek a termelői kímérései is, ezek birják az iramot, hiszen rezi nélkül, adómentesen dolgoznak. Ezek a megölői a vidéki vendégiparnak, ezek a fulzolt bőkezűséggel — kocsikenőcs, gállickő, petroleum mellé jutított italmérséi engedélyek és ezek ellen küzdeni eminens kötelessége minden vendégipari füstülnök.

Sajnos a vidék csak itt-ott van megszervezve, tehát átforgácsolt erejével nem képes keményebben fellépni a sokféle pióca ellen. Így nő a dudva és pusztulnak a vendégipar vidéki katonái, míg egyszer azon vesszük észre magunkat fővárosiak, hogy csakis a fővárosban vannak vendéglők, korcsmárosok, míg vidéken ezek szerepét átveszik a termelők, a szatócsok, szövetkezetek.

Kabai

Hatvanöt emelefes szálló.

Megcsinálják, amit egész Amerikában hihetetlennek tartottak, építenek a legmagasabb felhőkarcolónál is magasabbat. Építenek tizenegymillió dollár költséggel egy új szállodát, nyolc lábbal lesz magasabb, mint a legmagasabb newyorki épület, a Woolwort-palota. Az új szálló hatvanötemeletes lesz. fogadalmi templom is lesz benne, egy Konkle nevű millionos építési annak emlékére, hogy egyetlen gyermeke nagy betegségéből felépült. Ötezeröttszáz szoba, kétezzer személyre tervezett ebédlő, harminc elevátor, egy nagy bank, fizethetőségek kórház és tizenkét túlértékelt lesz benne. Heti huszonegy dollár lesz a szállóbeli szobák legmagasabb ára, ebben naponta kétszeri, vasárnap háromszori étkezés is bentfoglaltatik, aki azonban szobát akar bérelni, részvényt kell vásárolnia. Minden szobában lesz rádió és telefon. A szállóban szeszes italt fogyasztani és dohányozni nem szabad és vasárnap nem szabad újságot olvasni. A pincében uszodát rendeznek be, a szállónak külön mozija is lesz, de kizárólag bibliai tárgyú képeket hoznak vászonra, azoknivül háromemeletes felolvasótermet terveznek.

Legyen szíves — írja fel...

Ez a mondat az, amit az üzletemberek — a legfőbbször — úgy jellemeznek, hogy „nem szeretem” de hát Istenem élni kell és nem minden üzlet engedheti meg magának azt a luxust, hogy csakis készfizetésre szolgálja ki a vendégeit.

Közhívatok, áruházak vagy gyárak közelében lévő üzletek számára elkerülhetetlen végzet a felírás. A qyenge fizetésű hivatalnok, kereskedő vagy munkás egyformán rá van utalva a hitelre, de igen gyakori eset az is, hogy a jól keresők — rossz beosztás folytán — kényszerülnek a hitel igénybe vételére. A hitelezésnek legnagyobb hátránya, hogy egyesek csak addig tekintik kötelezőnek a nekik ételben-italban nyújtott hitelt megfizetni, amíg ez a körülmények kényszerítő hatalma előírja, azaz valami módon a hitelező vendéglős vagy kávéfőző lefoglalhatja a hitelező fizetését. Amint ez az esély megszűnik, az illető adós ur is eltűnik örökre az üzlet láthatáráról — feltűnés és fizetés nélkül!

Sok üzletben ott fityeg a falon a régi nyomtatott szövegű rimés figyelmeztető:

„Nincsen hitel szabott ár!
Hitelezni gonddal jár.”

Bizony igen gyakran ez is csak írott malaszt marad és az intő vers dacára is ad, sokszor szívesen ad hitelt az üzletember csak forgalmazzon!

„Jó pénz ez, bár mindenki ilyen biztosan visszafizetné!” Vigasztalja magát és életpárját az üzletember. Azután lejár, a terminus és kiderül, hogy senkinek sem csálhatatlan; azaz a jó hiszékeny vendéglős, kávéfőző mellet a pénze után — lejárva lábait térdig, míg végre kiderül, hogy a „jó pénz” most az egyszerű „rossz” lett!

Egy nyugalomba vonult vendéglős sok érdekes és jellemző esetet beszélt el nekem, többek között egyik legjellemzőbb, az emberi hállára élesen rávilágító történetét itt adjuk.

A Koronaherceg-utcában volt akkor — a 80-as években — a vendéglőm, étermem; vendégeim nagyrésze a belvárosi kereskedővilágból került ki. Közöttük volt egy szerény ifju, aki még akkor nem a saját üzletében dolgozott és én ennek dacára is négy hónapig adtam (kb. 50 más adós mellett) „felírásra” ebédt-vaesorát. Négy hó elteltével az ifju eltűnt a környékről és én belenyugodtam, hogy a kétszáz forintom — amin akkor egy kisebb üzletet lehetett venni — elveszítettem. Tizenöt évvel később a Ferenciek terén egy fényes és hatalmas üzlet nyílt, amelyben

alkalomadán befértem vásárolni, s akil ott legelőször megláttok, az senki más mint az én „kétszáz forintom” adós ifjam. Természetesen, ha azt hiszik hogy ő rögtön sietett kifizetni adósságát, mikor arra figyelmeztetni voltam bátor — mint dusztagdaj kereskedőt — nagyon naivak; ez az ur az egykori szegény és szerény ifju gögősen jelentette ki, hogy az ügy már el-évtől, de hajlandó a kétszáz forint helyét tíz forintot vagy ennek megfelelő árut adni!

És ez a gögős kereskedő ma irigyelt milliárdos, üzlete most is ott van és a mi vendéglős ismerősünk a hajdani gazdag ember ma már koldus, ha nem is a szó szoros értelmében, éppen az ilyen és ehhez hasonló jellemű adósok jóvátalából.

De mennyi sok ilyen esetef, bántó, fájó történetet lehetne erről elbeszélni a mi szakmánkban, csak volna elég papiros hozzá, hogy bemutassuk ezeken az eseteken keresztül az emberi hállatlanság, ravaszság, gazság minden kis jellemző oldalát.

Jó iskola lenne ez a mi iparosaink számára, hogy sok és még több óvatossággal járjanak el a hitelezések terén.

Egyik nagykávéház főpincére a napokban panaszkodott, hogy már nem bírja tovább a főzsvendégeket hitellel eltartani: egyesek 200—400 sőt 1100 fekete arával tartoznak és hiába kér, könyörög, a vendégek ígérnek csak, de egyik sem fizet!

Az áldozatok kifosztására alakult klubokban igen okosan védekeznek az adósok ellen; mindent azonnal kell fizetni!

Ez az egyetlen biztos védekezési mód — a csalódások, megfélepetések ellen.

K.

Balatoni kartársaink figyelmeibe.

A m. kir. népjóléti miniszter 139.623—1. 1926. sz. alatt a következőket közölte a Balatoni Szövetséggel: „A fűrdőhelyek vendéglőinek a fényüzési forgalmi adó alól való mentesítése tárgyában hozzám intézett kérelme tárgyában a pénzügyminiszter urat megkerestem. A pénzügyminiszter ur most arról értesített, hogy még az 1926. évi június hó 4-én kelt 53.103—1926. sz. körendeletében tudomására hozta a pénzügyi hatóságoknak, hogy a *Balatoni partján és a Duna mentén fűrdőhelyeken* levő vendéglőket és pensiókat fényüzési vállalatá minősíteni nem lehet!

CHIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 24 fillér

Tisztelt Szerkesztő ur! Olvas-tam „A vidéki szállodák elhanyagoltságának oka!” című nagyszerű cikkét és igen örülök, hogy olyan bátran lándzsát tört a szegény elhanyagolt vidéki szállodák és szállodások érdekében. Emiatt már csak azért is megérdemli minden szállodás hátláját, mert a napisajtó-ból kivonatolt készültek a jelzett csunya támadásból a külföld szá-mára és ott nem disztingválnak, sőt ismerve „jóindulatukat” bizo-nosan elferdítve az jön ki a közle-ményekből, hogy Magyarországon minden szálloda poros, piszkos és nem éri el a külföldi vidéki szállók nivelóját. Valóban nálunk a sok baba (idegenforgalmár) között elvész a... szállodás-vendéglős ipar. Egyébként minden szállodás méltán kíváncsi arra, hogy a szállodás-vendéglős ipartestület részé-ről volt-e valaki jelen Balatonfüre-den; ha nem volt, miért nem és ha jelen volt, akkor miért nem utasította vissza ezt a piszkolódást bár ha egy v. b. t. f. mondotta is. Mert kérem annál súlyosabb a kijelentés minél magasabb helyről jön! Végeredményébe ez a felszó-lalás a szállodásipart becsmerli és igazán csodálatos, hogy illeté-kes helyről erre egy szó válasz sem jött. Tisztelettel Kiss L. (Párd).

Olyan cégek, amelyek vona-kodnak a szaksajtót hirdetés fel-adásával támogatni, nem érdemlik meg, hogy azokat a kartársak pártfogásukba vegyék. Csak a nálunk hirdető cégeket tudjuk a kartársaknak ajánlani és arról bizto-sítani, hogy mindenki, aki lapunkra hivatkozik, ott jól és pontosan esz kiszolgálva.

Kartársak! Olyan cégektől vá-sároljatok a jövőben, amelyek a Ti érdekeitekért is áldoznak valamit!

A Dunántúli Vendéglős Szö-vetség elsőki tanácsa június 30-án tartotta ülését Székesfehérvárt a Magyar Király szállodában ifj. Héjy Imre elnöklete alatt, ahol Szöllőssy Ferenc főtitkár jelentett az országos kongresszus előké-szítő munkálatairól továbbá arról, hogy a győri kartársak az idén lemondtak arról, hogy a dunántúli vándorgyűlés náluk tartassék és így mi sem állja útját annak, hogy a szerves egység dokumen-tálására a dunántúli vándorgyűlés az Országos kongresszussal ez idén egy időben egy helyen Szé-kesfehérváron tartassék.

A borárok a Borászati lapok jelentése szerint:

Dömsödön gyenge üzletmenet mellett kis (fételben elkelt 10'6 fo-kos 1'08 P.-ért.

Nagykőrösön közepes kereslet és kínálat mellett kis (fételben 12 fokos elkelt 96 fillérért.

Cegléden a kereslet szűnetel, kínálat közepes.

Kisnyíren közepes kereslet és kínálat mellett elkelt 140 hl. 11 fokos bor 88 fillérért.

Csengődön közepes kereslet és kínálat mellett elkelt 185 hl. 11'2 fokos 84 fillérért és 25 hl. 12 és és fél fokos 92 fillérért.

Soltvadkerten elkelt 32 hl. 12 és fél fokos 1 P.-ért, 50 hl. 11 és fél fokos 92 fillérért, 45 hl. 12'7 fokos 1'04 P.-ért.

Bácsalmáson közepes kereslet és kínálat mellett, elkelt 100 hl. 11 fokos 96 fillérért. 50 hl. 12 és fél fokos 1 pengőért és 26 hl. 13 fo-kos 1 pengőért.

Bátaszéken közepes kereslet és kínálat mellett elkelt 250 hl. 9 fo-kos 76 fillérért, kisebb tételek líre-nként 80-88 fillérért kelnek el.

Badacsonyban üzletkötés nem jött létre, készlet alig van.

A pálnika és borpárlat árai alig változtak.

A vígadó Budapest. Harmincöt és félmilliárd korona volt 1926-ban a főváros vígalmiadó bevétele; Budapest népe legfőbbet, 10'2 mil-lió pengőt mozgóképszínházakra költött. Az alkalmi előadások és vegyes szórakozások 31'7 milliárd-ot hajtottak. A hangversenyek is elég csinos összeggel szerepelnek a bruttó bevételek listáján, de az ugynevezett mutatványok tultes-znek bevétel dolgában a hangver-senyeken is. A mutatványokra a mult esztendőben 9877 millió ko-ronát költött Budapest. Ezzel szem-ben a bálók és táncmultságok összes bevétele 2158 millió ko-ronát (176'6 ezer pengőt) tett ki a mult esztendőben. A „mulatók” kilenc milliárd koronát hoztak. Szerfölött érdekes azonban, hogy mennyi volt a fogyasztás a zenés kávéházakban és a zenés vendé-glőkben. A zenés kávéházakban a zenélés ideje alatt 401. 940 millió korona árát, a vendéglőkben pedig ugyancsak zenésző mellett 234.259 millió korona árát fogyasztott ta-valy a budapesti közönség. Tavaly előtt sokkal többet költött a publi-kum a kávéházakban is, a ven-déglőkben is, mert 1925-ben a zenés kávéházakban 488.400 millió korona árát, a zenés vendéglők-ben pedig 254.200 millió korona volt a bevétel.

A mesteri cím értékének meg-óvása. A miskolci ipartestület fon-tos ügyre irányítja a testületek fi-

gyelmét legutóbbi köriratával. Réa-mutat ez a körirat arra, hogy az új ipartörvény által rendszeresített mestervizsga intézménye nem tu-dot a kézműipari közvéleményben gyökereket verni és lassanként a régi és teljes jogon használt mesteri címek értéke is elhalványul. Igen helyesen mutat reá a körirat arra, hogy az önálló iparosok sorában ma már nem a békeértelemben vehető, kellő felkészültséggel lép-nek a boldogulást kereső emberek, hanem igen sok esetben pillanatnyi gazdasági érdekből vagy átmeneti szükségéből. Felhívja a körirat a társstestületeket, hassanak oda, hogy a kezdő önálló iparosok mesteri vizsgának vessék alá magukat és a régi jogon mesteri címet viselő iparosok használják is ezen címé-ket, hogy annak megkülönböztető célja a közudatba minél tökélete-ssebben átmenjen.

A japán honatyák is isznak.

A japán statisztikai hivatalnak is sok ráérő ideje van, legutóbb pél-dául kimutatást közölt arról is, hogy mennyi alkohol fogy el a japán parlament helyiségeiben. Eszerint például a legutóbbi 65 napos ülésszak tartama alatt a parlament büfféiben 4800 liter sör és 1263 liter rizspálinka fogyott el. Nem sok ugyan, hiszen egy-egy honatyára naponként alig esik egy pohár sör s egy kupica rizs-pálinka, ámde kétségtelen, hogy a szeszfogyasztás gyors fejlődésben van a japán parlament helyiségei-ben. Hát még ha azt is össze le-hetne számítani, hogy a konser-vatív nyilvánosság előtt kissé szem-érmes japán honatyák mennyit pityáznak a parlamenten kívül. Akkor talán a mi magyar parla-mentünknek se kellene hozzájuk képest restelkednie.

▲
Minden
olvasónk saját
érdeke is, ha csak a
lapunkban hirdető cégeknél
eszközli összes bevásárlásait, mert a

VENDEG

hirdetéseit lapunkat erőssé és hiru-
léseinket pedig eredményessé
fogja tenni. Olcsóbban
vásárol, ha reánk
hivatkozik



A bortermés közepes lesz Közép-Európában. Az eddigi jelentések szerint úgy Francia-, mint Spanyolország elég jó termést ígér, míg Olaszország bortermése nagyon jónak ígérkezik. Ezzel szemben a középeurópai bortermés, különösen Ausztriában, rendkívül rossz. Úgy Magyarország, mint Csehszlovákia szintén erősen redukált terméssel fognak szerepelni, míg Románia és Jugoszlávia valamivel jobb termést fognak felmutatni. Egyedül érintetlen terület Bulgária. A középeurópai termés legfeljebb, ha közepes lesz. A középeurópai bortermelő államok részéről ma, mint beviteli államok Ausztria és Csehszlovákia jönnek számításba, mert az itteni termés rendkívül csekély a belső fogyasztáshoz mérten. Ennek előjelei már most is látszanak, mert főleg Romániából és Jugoszláviából fetemes mennyiségek kerülnek eladásra a jelzett államok felé. Sőt Magyarországból is az utóbbi időben néhány tétel került kivitelre.

Wrabetz különleges ételekkel, mindenkinek a kedvencével szolgál a Gundel-Kommer asztaltársaság összejövetelén j. hó 22-én; tehát érdemes kilátogatni!

A BSzKRT fejlesztési programja. A Budapest Székesfőváros R.t. a minap tartott közgyűlési jelentéséből a következőket emeljük ki: Az elmúlt évben 38.362 méter pálya felújítását végezte el. A pályarekonstrukció mellett az 1926. évben is folytatta a forgalom javítását és az egységes hálózat kifejlesztését célzó új építkezéseit s több hurokvágányt és új vágányösszeköttetést épített. Az Aréna-utí egységes forgalom célját szolgáló összeköttetés valószínűleg már az idén, a Villányi-utí vonal első szakasza pedig a jövő évben megépül. Az áramtermelés és elosztás terén is jelentékeny tevékenységet fejtett ki a társaság s elérte azt, hogy míg az áramfogyasztás a nagyobb kocsi kilométerteljesítménynek 6 százalékkal növekedett, a szénfogyasztás ennek ellenére 4 százalékkal csökkent. A kocsi park teljes rekonstrukciója és a rendszeres javítási munkálatok révén a járműállomány üzemképessége a békebeli állapotok fölé emelkedett. Ez az eredmény sokkal kedvezőbb, mint aminőt a külföldi hasonló nagy üzemek mutathatnak fel. Az 1926. évben naponta átlag 1186 kocsi tartott üzemben a BSzKRT, míg 1914-ben mindössze 969 kocsival bonyolították le a forgalmat az akkori társaságok. A BSzKRT elhatározta a kocsi park szaporítását és új kocsi típust tervezett meg; ezenkívül még a folyó évben a jelen-

legi kocsilétszámon felül további negyven személykocsi bocsát a forgalom rendelkezésére.

A kávéházak a fényűzési és forgalmi adó átalányozása ügyében a m. kir. pénzügyminisztérium illetékes osztályának meghívására Mészáros Győző elnök és Havas dr. főtitkár egy öt meg tartott értekezleten megjelentek és az illetékes hivatalok bevonásával elvileg megállapodás történt az irányban, hogy a kávéházak fényűzési és forgalmi adóját átalányösszegekben fogják megállapítani. Az átalány kiszámítása az 1926. évben elért eredményekből fog kiindulni és ennek figyelembevételével fogja a székesfővárosi m. kir. pénzügyigazgatóság az egyes kávéházak átalányát megállapítani. Minthogy itt különböző forgalmu üzletekről van szó, természetesen az átalány megállapítása csakis egyénekenkénti tárgyalás alapján történhetik meg. E tárgyalások már a legközelebbi napokban meg fognak indulni. A tárgyaláson az ipartestület megfelelően képviseltetni fogja magát és azon lesz, hogy a kávéház tulajdonosok és az államkincstár érdeke összeegyeztessék.

Égész esztendőre való örömet, vigaszt, szórakozást jelent minden 5-12 éves gyermeknek a *Tündérvásár*, legszebb képes gyermekhetilap most megjelent 1926. évi teljes köteté. 848 oldalon, izlées, erős kötésben került forgalomba a pompás kötet, amely nem kevesebb, mint másfél kiló nyom. Kétezer színes kép, ezernyi mese, vers, játék, rejtélyes fejtörő, kivágható, összerakható, kifesteni és kivarni való kép, rajziskola, stb. tartalja a gyönyörű kötetet. Ezt a könyvet sohasem unja meg a gyermek: egész esztendőn át élvez annak szórakoztató és értékes tartalmát. Hat pengő előzetes beküldése esetén bérmentve küldi meg a diszes kötetet a *Tündérvásár* kiadóhivatala, Budapest, V., Akadémia-u. 10.

Versenyfutás az alkoholért. A D. D. W. jelenti, hogy Canada látat fordított az antialkoholizmusnak és május 15-én megnyitják az állami szeszlerusító helyek. Ugyanakkor a határos Egyesült Államok száraz világának lakói megrohtanták a határátlépési helyeket és ezrével szaladtak át egy kis szeszfogyasztásra. A legérdekesebb volt a két állam között nemrégén épített nemzetközi hid forgalma, mely Ontario és az Egyesült Államok egy részén szolgál összekötőt. E hidon pün. kösdvasárnapon az Egyesült Államokból 12,000 autó és 50,000 utas ment át szeszisítalt inni! Ez a „száraz” világ!

Boreladás

Sajáttermésű borait ajánlja a vendéglős uraknak 1 pengő literenkénti árban **KÓNYA PÁL szőlőbirtokos** Lajosmizse

Bütyök

Dr. Scholl's Zino Pad



azonnal megszünteti a cipő okozta lájd- és nyomást és gyógyítja a gyulladást. Vékony, antiseptikus, vízhatlan egyszerűen felragasztható, fűrdobban nem viselhető. T. ak. z. e. és bőrkeményedésére külön a nyugati ny. k. k. - Csomagja 1.80 pengő. - Kérjen ingyen (nyuszentápasz) mintát!

Dr. Scholl's Foot Comfort Service
Kármán Marcel, Bpest, IV. Veres Pálné u. 7.

MEGNYILT
Sipos Ferencz
"Piros alma"
vendéglője

Ranolder-utca 9
Gyep-utca sarok

Magyar ételek, nemes falshorok, szép kerti helyiség, figyelmes kiszolgálás

Brutsy János Esztergomi likőr és rumgyár különlegességei

7 fájdalom gyógylikőr

Papagály-crém minden jobb üzletben kapható!

Pestiek kedvenc kirándulóhelye a

"Vadásztanya" vendéglő

I, Zugligeti-ut 22

Jó étel, ital, Olcsó árak. Zene
Penz István vendéglős

Pompás sajtos rudacskát, tepertyús pogácsát

olcsón szállít

WIENER JÓZSEF cukrász
Baross-tér 17 Telefon: J. 16-10

LITCKE

PEZSGÓ
Casino - England - Rosé
Vezérképviselet: IV. Szép-utca 3
Tel.: J. 78-23

Akar vagyont szerezni? úgy hirdessen a „VENDÉG”-ben!

Gundel J. és id. Kommer F. asztaltársaság

pénteken déli 12 órakor össze: jövetelt tart az alanti helyeken: Julius 22-én Wrabetz Gusztáv X., Népligeti nagyvendéglőjében.

Augusztus hó 5-én Keresztes Ede vendéglőjében V., Vigadó-tér 5. 19-én özv. Bagyik Vincéné vendéglőjében I., Palota-tér 5.

Szeptember 2-án Sturza Károly vendéglőjében III., Zsigmond-u. 38. 16-án Schmidt Felix Szt. Lukács-fürdő vendéglőjében III., Zsigmond-utca 25-27.

30-án Malosik Ferenc vendéglőjében VIII., Népszínház-u. 15.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkoznak.

„Jóbarátok” asztaltársasága

uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor:

Julius 20-án Szabó Jenő vendéglőjében VI., Hungária-kert, Erzsébet királyné-ut 2. Családdal menjünk ki.

27-én Bischof Pál vendéglőjében IX., Közvágóhid-u. 8.

Augusztus 3-án Twerasser Ferenc vendéglőjében X., Halom-u. 1. Családdal menjünk ki.

10-én özv. Schrettner Márton vendéglőjében VII., Zugló, Gyarmat-u. 44. Családdal menjünk ki.

17-én Penz István vendéglőjében I., Zugligeti-ut 22. Családdal menjünk ki.

24-én Herczmann Leó vendéglőjében IX., Soroksári-ut 60. S. H. E. V.

31-én Vári Sándor vendéglőjében VII., Zuglói Nagyicee.

A „Jóbarátok” uzsonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

Vendéglősök vacsorái

pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Julius 15-én Hoffmann János vendéglőjében I., Pálya-u. 3.

29-én Kodra Károly vendéglőjében I., Krisztfina-tér 9.

A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

Vendéglős ifjak

legközelebbi összejövetelüket szerdán este 8 órakor tartják:

Julius 20-án Bruckbauer Mátyás vendéglőjében II., Pasaréti-ut 25. Augusztus 3-án özv. Jankó Ferencné vendéglőjében I., Diós árok-ut 4.

Hozzuk el családtagjainkat is, erre kér a vezetőség!

Uj vendéglősifjút szívesen látunk!

Kartársak!

Ne mérjétek Zwack Unicumja gyanánt más italt! Ne töltsétek bele Zwack Unicumos üvegébe más cégtől való keserűt. Ha vendégtek Unicumot kér, ne poharazzatok neki más csakis valódi Zwack-féle Unicum gyomorfesztő likőrt.

CTUDNIVALOK

Hol tartjuk borkészletünket?

Különösen hangzik a kérdés, hol tartjuk borkészletünket. Hiszen magától értetődik és minden vendéglős, de még a laikus is természetesnek tartja, hogy a bornak a pincében a helye. És még sem természetes, mert a pénzügyörök nem egy izben akkor, amikor a vizsgálatnál megkérdezték a vendéglőst, hogy hol tartja borkészletét és e kérdésre azt a feleletet kaptak, hogy a pincében, nagy álmétkodás között imígyen válaszoltak kérdés alakjában: „mi jögon tartja borkészletét a pincében?” És midőn a vendéglős e sajátzerű kérdésre azzal a kérdéssel felelt, hogy hol tartsam, azt a választ kapta, hogy ott ahol az az italméresi engedélyben meg van jelölve. Erre megnézték az italméresi engedélyt. És — uram fia — ha az italméresi engedélyből véletlenül kimaradt a pince megnevezése, a vendéglőst megbüntették. Megbüntették, mert kihágást követett el az 1921. évi IV. t.-c. az italméresi törvény ellen. És hiába tiltakozott. Hiába vitatta, hogy a bornak a pincében a helye. Hiába fellebbezett, a büntetést meg kellett fizetni. Ebből az a tanulság, hogy nézze meg mindenki italméresi engedélyt, benne van-e, hogy borkészletét a háznál lévő pincében tartja. Ha nincsen benne, úgy írassa bele, nehogy kihágás miatt megbüntessék. Ha pedig magasabb összegre büntették meg, úgy jelentse ki, hogy lemond önvédelmi jogáról és ajánljon fel büntetés fejében 2 (kettő) pengőt. Ha ezt az összeget nem fogadják el a pénzügyörök, akkor fellebbezzék meg az ítéletet a pénzügyminiszterhez.

Késedelmes adófizetők figyelme.

A pénzügyminiszter kiadta a kereseti adóra vonatkozó törvényes rendelkezések hivatalos összeállítását. A kódex egész kötetre való intézkedést tartalmaz. A kódex 49. §-ának egyik bekezdése a kereseti adó késedelmes fizetőit havi 3 százalékos pótlékkal terheli. Az erre vonatkozó intézkedés a következőképpen szól: „Amennyiben a munkaadó a kereseti adót legfeljebb nyolc napi késedelemmel, vagyis a levonást követő hó 23-ig befizeti, egyszázalékos, ha pedig azt legfeljebb félhavi késedelemmel, vagyis a levonást követő hó végéig befizeti, kétszázalékos, ezental történő befizetés esetében pedig havi háromszázalé-

kos pótlék számítassék.” Aki tehát levonja alkalmazottainak kereseti adóját és azt egy hónapnál nagyobb késedelemmel fizeti be, évi 36 százalékos kamatot, vagy mint a hivatalos szöveg mondja, havi 3 százalékos pótlékot fizet.

Hányszor lehet az italméresi engedélyt áthelyezni?

Az 1921. évi IV. t.-c. (italméresi törvény) értelmében az italméresi engedélyt csak egyszer szabad áthelyezni. Többször előfordult már, hogy a másodszeri, vagy harmadszeri áthelyezést kérő vendéglőstől, mivel a pénzügyigazgatóság döntését nem várta be, italméresi engedélyt *öt évre elvonaték!* Tehát aki helyisége változtat az italméresi engedélyt egyszer már áthelyeztette, ne kérje italméresi engedélynek új helyiségébe áthelyezését, hanem mondjon le róla és új helyiségébe kérjen új italméresi engedélyt.

Annak, hogy az új helyiségbe megkapja az újonnan kért italméresi engedélyt, semmi akadály sincsen. Különösen nincsen akkor, ha az új helyiségében elődjének meg volt az italméresi engedély. Miután ez esetben megvan a jogfolytonosság, úgy is mérhet italt. Ügyeljünk üzlethelyiségünk változtatásáról arra, hogy elődünknek meg legyen az italméresi engedély. Csak olyan vendéglőt vegyünk meg, amelyben megvan az italméresi engedély. Ha nincsen meg annak kezében, akitől a vendéglőt megvenni szándékozunk, vagy csak kérelmezte az italméresi engedélyt, vagyis kérelme még csak elintézés alatt van, attól ne vegyük meg a vendéglőt. Mert, ha megvesszük és mielőtt kézhez kapjuk az italméresi engedélyt már megkezdjük az italok kimérését, ugyanazon hibába esünk, mintha italméresi engedélynket másodszer, vagy harmadszor helyeztük volna át. És ugyanaz a büntetés, tudniillik elvonják 5 (öt) évre italméresi engedélynket.

Lehet-e tanoncot egyidőben több iparra kiképezni?

Iparoskörökben vitássá vált, hogy lehet-e az iparostanoncot egyidőben több iparra kiképezni. A kérdéssel most foglalkozott a Kereskedelmi és Iparkamara, Megállapította, hogy amennyiben valamely munkaadó iparos több iparra megfelelő iparigazolvánnyal rendelkezik, úgy tanoncat mindezekben az iparokban ki is képezheti. A tanoncidő szabályszerű letöltése után tehát a tanonc joggal kérheti a tanult iparokban való felzabadoztatását.

CÜZLETVILÁG

Aszód vasúti éttermét Ézsely István vendéglős kartársunk vette át. Mint vendéglős család sarja az üzleti élet szerzetében nőtt fel, s a főváros nagyobb üzemeiben működött vezető pozíciókban. Ambíciója, hogy vendégei megelégedését jó ételekkel-italokkal kiérdemelje, ami a jelek szerint sikerülni is fog. Kartársaink ha Aszódnak utaznak, térjenek be a vasúti étterembe, ha jól akarnak étkezni vagy poharazni!

Mórocz István vendéglős kartársunk **Vaczi-ut 32.** sz. alatt lévő üzletet átvette. A csinos polgári üzletben magyaros vendég szeretet, jó ételek és italok várják a közönséget, szolid árban.

Hefler József vendéglős kartársunk megvette az **Izabella-u. 6. sz.** alatt lévő Totola-fele vendéglőt. Jó magyar konyhája, valamint falusi borai vannak, ami a mai agyonszánt időben az egyetlen vigasz.

EGYETÉRTÉS SPORT CLUB

Az Egyetértés elkeseredett finis után 4:3 (2:2) arányban legyőzte a BTK-t. Az ESC a sorsdöntő mérkőzés megnyerését elsősorban centerhalfjának, Petykónak köszönhetette, aki sérülése ellenére hősiess bravourral küzdött. A pozsonyi-úton otthonos BTK párti közönség a terror minden eszközával próbálta befolyásolni a meccs jónevű bíróját, Hazai D. Istvánt, aki azonban korrektil látta el feladatát azon a kornerből az ESC javára esett gólon kívül, amit később anulált.

Az ESC győzelmé folytán a Stobbe-csoportnak helyezési sorrendje így alakul:

1. Világosság 108:20 gól 49 p.
2. Egyetértés 99:45 „ 48 „
3. Zuglói SE 80:40 „ 48 „

A Zuglói SE tehát a második helyről a harmadik helyre eszozott le, a második helyezett Egyetértés azonban még a Stobbe-csoport bajnokságát is megnyerheti, miután a Nyomdász ellen elvesztett meccsén a győztes csapatban egy az II.Sz javára leigazolott és játékjogától megfosztott játékos szerepelt, ha tehát ezt az újrajátszandó meccset is megnyeri, egy pont előnnyel a Stobbe-csoport győztese lehet.

Az ESC az új bajnokságokban: 100 méteres síkfutás

- Ifjúsági bajnok: Steiner Tibor BSE 11.4 mp.
 2. Balázs Tibor BEAC 11.6 mp.
 3. Németh József FTC 11.7 mp.

A hátszélben lefutott előfutamok jobb időket hoztak, mint a döntő. A döntőben Moharos, Németh, Visky, Pruzsinszky, Steiner, Balázs sorrendben állnak fel és ez Moharos vesztes. Steinerre ugyan egyik sem veszélyes, mert a kitűnő KISOSZ-bajnok a starttól kezdve vezet és meglepő könnyen futva egy méterrel nyer. Moharos belül második, de a célbíró elől eltakarják s így az a legalább fél méterrel hátrább befutó Balázs hírdeti ki másodiknak, a vele egyvonalban levő Némethet harmadiknak.

Még kell jegeznünk, hogy ezt a rendezési hibát (hogy f. i. a célbíró elől az időmérők eltakarják a versenyzőket), okvetlenül korrigálni kellett volna a versenybíróknak és még eredményhirdetés előtt megfelelő formában fel kellett volna hívni a célbíró figyelmét erre a tévedésre. Így a szavahihető időmérők bemonadása alapján a partafalnságáról évtizedek óta előnyösen ismert célbíró (Csegedy Béla) bizonyára más ítéletet formált volna.

400 méteres síkfutás

Ifjúsági bajnok: Moharos Pál ESC 52.8 mp.

2. Lenkei János MAC 53.2 mp.
 3. Kovalcsik Gyula KAOE 56.2 mp.
 I. előf.: 1. Moharos 55.4, 2. Sugár MTK 55.8 Tamássy feladta. — II. előf. (3 ind.): 1. Lenkey 56, 2. Valenty SAC 56.6. — III. előf. (3 ind.): 1. Lukács MTK 54.4, 2. Kovalcsik, Moharos, Lenkei a sorrend. A külső pályán futó erősebb pár rögtön különválnak. Moharos hatalmas tempójával 120-nál behozza Lenkei pályaelonyét, aki erre erősít és a fordulóban is tartja Moharos tempóját. A célegyenesben azonban érvényesül a védő nagyobb sebessége és a derekasan küzdő Lenkei ellen két méterrel győz. Kovalcsik gyanqe harmadik a versenyt feladó Lukács előtt.

Moharos megérdemelten nyerte második bajnokságát — kétségtelenül ő volt a mezőny legjobbj.

200 méteres síkfutás

Ifjúsági bajnok: Moharos Pál ESC 23.8 mp.

2. Németh József FTC 23.8 mp.
 3. Steiner Tibor BSE 24.2 mp.
 I. előf. (3 ind.): 1. Moharos 24, 2. Berger MTK 24.1. Biztosan nyerve. II. előf. (4 ind.): 1. Steiner 24.7, 2. Czákó BEAC 25.2; III. előf. 3 ind.): 1. Visky MTK 23.6, 2. Polgárdy KISOSZ 24.8; IV. előf.: (3 ind.): 1. Németh 24.4, 2. Balázs BEAC 24.6. 160-ig nagy küzdelem, ott Balázs verve lelasít és Németh csak besétál, a döntőben Visky, Németh, Steiner, Moharos sorrendben állnak fel. Moharos kitűnően kezd, de a második 50-en Németh

energikusabb, 100-ig marad, onnan Moharos lépésről-lépésre feljön és pont a célban kerül néhány centiméterrel előbbre. — A tavaly 400-as bajnokságot nyert Moharos sprintje sokat javult, a nagy reményekre jogosító Németh azonban visszafelé haladt.

Véder Lajos vendéglője

I. Kelenföldi-ut 29
 Pályaudvarral szemben
 Magyar konyha! B. dacsonyvidéki borok!
N A P O N T A Z E N E !

Pincér szaktársak figyelmébe!
Trafik-szükségletét Szegedy Mihály m. kir. dohánytözsédjéből fedezze!
IX, Soroksári-ut 8-10
 Telefon: J. 346-84

DAJKA FERENCZ

„Harangvölgy,”
 vendéglője

I., Béla király-ut 44. az iskola mögött.
 a 81-es villamos végállomástól 5 peccnyire.
 Gyönyörű kirándulóhely! Tans és tekepálya

Pincér-cipők

ismét kaphatók
Serény Zsigmond
 pincér-cipő specialista
 VII., Erzsébet-körut 44.

VILLÁNYI PEZSGÓ

(SCHAUMBURG-LIPPE)
 a legrégibb évráru, a legjobb

HAUER

CUKRÁZI
 VIII, RÁKÓCZI-UT 49

KIHIRDETÉS

Négy sorig 3 pengő, azután minden megkezdett sor 1 pengő.

KIADÓHIVATAL CÍME:

Kénya Sándor VII., Almácssy-tér 16. III. 23

Zongorák, pianinók, bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részlete is olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadémiával szemben Gaál.

Egy prima köruti vendéglő, igazi aranybánya nagy forgalommal — családi okok miatt — igen jutányosan eladó. Cím a kiadóban.

Budapest szívében szép vendéglő és Casino teljes felszereléssel elköltözés miatt szabadkézből eladó. Évi bér 24 millió kor. A leltárban 140 Hl. hordó. Cím a kiadóhivatásban.

Mérlegképes könyvelő az összes vendéglői, iroda teendőkben jártas, elvállal órákonyvelést és mérlegkézsítést. Cím e lap kiadóhivatásában.

Merceg

Windischgraetz Lajos

borpincészetel

SÁROSPATAK :: TOKAJ :: BUDAFOK

Központi iroda és minifár: Budapest, IV. Váci-u. 27 (Piaristák palotája)

SZENT ISTVÁN

PORTER SÖR

A Polgári Serfőzde

Páratlan különlegessége

GRÁD SÁMUEL

Borbizományi és adásvételi irodája a szállodai, vendéglői és kávéházi szakmában Pénzügyi tranzakciók gyors lebonyolítása.

Budapest, VII., Aréna-ut 68. Telefon J. 341-91



Gatanfált teljes zsirtartalmú SAJTJAINK mindenütt beszerezhetők

Pálpusztai sajt, Derby sajt, Romadour, Imperial, Ovári, Trappista, Casino, Roquefort, Roqueforti dobozos

DERBY SAJT ÉS VAJTERMELŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Központi árusító teleph: BUDAPEST, VIII., TOMÓ UTCA 33/a. Telefon József 61—10

Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-36

Városl. Iroda: VIII., Eszterházy-u. 6
Tel. J. 4-29 és J. 34-41

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait csakis

Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-specialistának csináltassa

VII., Erzsébet-körut 29. II. em. 15. sz.
Tel.: J. 121—74

SŐRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR

FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII., Kazinczy-u. 47
Tel.: J. 128 27

Dozzi szalámi

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF SZALÁMIGYÁR R-T
Budapest-Rákospalota
Telefon: Lipót 902—66

A. MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR

HOGYHA MINDIG IS SZIA, EGÉSZSÉGÉS PÉNZ EGYRÉSZEFT JUTALOMKÉNT KAPJAVISSZA. GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ R.T. KÖBÁNYÁN.

SAJTOK

legelőnyösebb és legjobb beszerzési forrása

Wagner Testvérek

ezelett Löwenstein M. utóda

Budapest, IV., Várház-körut 4.
Telefon József 361-61.

Sajt-, vaj-, csemege-, nat-, fűszerezőanyagkereskedők

Borszivattyúk, bortömlők, pincégazdasági cikkek

Telefon 28-92

Cifka József

Budapest, V., Vilmos császár-ut 48
Bádogra Illografált bortörvény kapható

Beer László vendéglője

VIII., Fhg Sándor-utca 44

Naponta halászlé és halközlé-
gességek. — Elismert konyha. ne-
mes fajporok Minden este zene.
Szaktársak találkozó helye.

Salgó Testvérek ▽ Részvénytársaság

Boranyagkereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X., Korponai ucca 16-18. Telefon: József 59-03.

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC

IRODA: BUDAPEST,
VI., ANDRÁSSY-UT 5
PINCE: BUDAFOK